
ΤΟΥΡΚΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Μεσαιωνική Λατινική Turchia/Turquia* =γη των Τούρκων / Λέγεται ότι σημαίνει

δύναμη / Κινέζικο tu-kin* [καταγράφεται ως το όνομα ενός λαού στα νότια των βουνών Αλτάι] /

Περσικό turk* = βάρβαρος, ληστής/

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ασία

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Άγκυρα

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 85.279.553

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Τουρκικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Προεδρική κοινοβουλευτική δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Τουρκική λίρα

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 24/10/1945

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Σύμφωνα με το ΔΝΤ, η Τουρκία χαρακτηρίζεται ως αναδυόμενη οικονομία της αγοράς,

την οποία η Παγκόσμια Τράπεζα κατατάσσει ως χώρα ανώτερου μεσαίου εισοδήματος, ως προς το

κατά κεφαλήν ΑΕΠ. Άλλες πηγές κατατάσσουν την Τουρκία ως μία από τις πρόσφατα

βιομηχανοποιημένες χώρες, στην οποία κορυφαίες βιομηχανίες είναι η γεωργία, η

κλωστοϋφαντουργία, η μεταποίηση και οι υπηρεσίες. Η οικονομία της Τουρκίας είναι μια από τις πιο

δυναμικά αναπτυσσόμενες αγορές, στην οποία παρά τη μεγάλη κρατική συμμετοχή στην οικονομία, ο

ιδιωτικός τομέας επεκτείνεται με ταχείς ρυθμούς.

Από την ίδρυσή της το 1923, η Τουρκία λειτουργεί μια μικτή οικονομία, στην οποία τόσο οι κρατικές

όσο και οι ιδιωτικές επιχειρήσεις συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη. Τα τελευταία 20 χρόνια,

υπήρξαν σημαντικές εξελίξεις στις χρηματοοικονομικές και κοινωνικές πτυχές της οικονομίας της

Τουρκίας, όπως η αύξηση της απασχόλησης και του μέσου εισοδήματος. Η Τουρκική οικονομία έχει

μετατραπεί από μία ,κατά κύριο λόγο, γεωργική οικονομία σε μια στην οποία η βιομηχανία και οι

υπηρεσίες είναι οι πιο παραγωγικοί και ταχέως αναπτυσσόμενοι τομείς.



Ωστόσο, η οικονομική πρόοδος της χώρας επιβραδύνθηκε σημαντικά, λόγω αλλαγών σε διάφορυς

εξωτερικούς και εσωτερικούς παράγοντες καθώς και της μείωσης των οικονομικών μεταρρυθμίσεων

της κυβέρνησης. Σύμφωνα με τους ειδικούς η Τουρκική οικονομία εξαρτάται υπερβολικά από τον

κατασκευαστικό και εργολαβικό τομέα, γεγονός που την καθιστά ευάλωτη, ενώ επίσης, παρά την

αγορά εργασίας και την οικονομική ανάκαμψη το 2021, το ποσοστό φτώχειας προβλέπεται να

παραμείνει πάνω από τα προ του 2019 επίπεδα, λόγω του επίμονα υψηλού πληθωρισμού που

επηρεάζει περισσότερο τα ευάλωτα νοικοκυριά χαμηλότερου εισοδήματος, καθώς ένα μεγάλο μερίδιο

αυτού ξοδεύεται σε είδη πρώτης ανάγκης, όπως τα τρόφιμα.

Το 2020, η Τουρκία ήταν η 19η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 29η στις συνολικές εξαγωγές,

η 23η στις συνολικές εισαγωγές, η 87η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 38 πιο σύνθετη

οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Η βαθμολογία οικονομικής

ελευθερίας της Τουρκίας καθιστά την οικονομία της την 104η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και η

βαθμολογία της παραμένει αμετάβλητη από πέρυσι. Η Τουρκία κατατάσσεται στην 41η θέση από 44

χώρες στην περιοχή της Ευρώπης και η συνολική της βαθμολογία είναι χαμηλότερη από τον παγκόσμιο

μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Turkey

https://www.britannica.com/place/Turkey/economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ: Μετά το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, το εξωτερικό εμπόριο έχει διαδραματίσει

αυξανόμενο ρόλο στην τουρκική οικονομία. Μέχρι τη δεκαετία του 1960 οι περισσότερες εξαγωγές

προέρχονταν από τη γεωργία , όμως η ανάπτυξη του μεταποιητικού τομέα παρείχε μια νέα πηγή

εξαγωγών. Οι κορυφαίες εξαγωγές της Τουρκίας είναι υφαντικές ίνες, νήματα, υφάσματα και ρούχα,

σίδηρος και χάλυβας, φρούτα και λαχανικά, κτηνοτροφικά προϊόντα, καπνός και μηχανήματα. Οι

εισαγωγές περιλαμβάνουν μηχανήματα, χημικά, προϊόντα πετρελαίου, εξοπλισμό μεταφοράς και

καταναλωτικά αγαθά. Περίπου το 50% του συνόλου του εμπορίου γίνεται με την Ευρώπη, όπου η

Γερμανία είναι ο κύριος εμπορικός εταίρος, ενώ άλλες σημαντικές πηγές εισαγωγών είναι η Ρωσία και

η Κίνα. Επίσης, σημαντικό εμπόριο πραγματοποιείται στη Μέση Ανατολή, ιδιαίτερα με τα Ηνωμένα

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Turkey
https://www.britannica.com/place/Turkey/Demographic-trends


Αραβικά Εμιράτα και το Ιράκ, καθώς και την Αλγερία και το Ισραήλ, οι οποίοι είναι επίσης εμπορικοί

εταίροι στην περιοχή.

Σήμερα, οι κορυφαίες εξαγωγές της Τουρκίας είναι αυτοκίνητα, μηχανοκίνητα οχήματα, ανταλλακτικά

και αξεσουάρ, φορτηγά παράδοσης, χρυσός και διυλισμένο πετρέλαιο, τα οποία κατά κύριο λόγο

εξάγονται στη Γερμανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, τις Ηνωμένες Πολιτείες, το Ιράκ και την Ιταλία. Οι

κορυφαίες εισαγωγές της Τουρκίας είναι ο χρυσός, τα αυτοκίνητα, τα διυλισμένα πετρέλαια, τα

παλιοσίδερα και τα ανταλλακτικά και αξεσουάρ αυτοκινήτων, που εισάγονται κυρίως από τη Γερμανία,

την Κίνα, τη Ρωσία, τις Ηνωμένες Πολιτείες και την Ιταλία. Πιο συγκεκριμένα, μεταξύ Νοεμβρίου 2021

και Νοεμβρίου 2022 οι εξαγωγές της Τουρκίας μειώθηκαν κατά -1,34%, ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν

κατά 9,13%. Η μείωση των εξαγωγών της Τουρκίας εξηγήθηκε κυρίως από τη μείωση των εξαγωγών στη

Σαουδική Αραβία, το Ιράκ και την Ολλανδία, ενώ η αύξηση των εισαγωγών εξηγήθηκε από την αύξηση

των εισαγωγών από την Κίνα, τη Γαλλία και τη Γερμανία.

Τον Νοέμβριο του 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Τουρκίας ήταν Αυτοκίνητα, τρακτέρ, φορτηγά και

ανταλλακτικά αυτών, Μηχανήματα, μηχανικές συσκευές και ανταλλακτικά, Ηλεκτρικά μηχανήματα και

ηλεκτρονικά είδη, Πολύτιμοι λίθοι, μέταλλα και μαργαριτάρια και είδη από σίδηρο ή χάλυβα. Την ίδια

περίοδο, οι κορυφαίες εισαγωγές της Τουρκίας ήταν Ορυκτά καύσιμα, ορυκτέλαια και προϊόντα,

Μηχανήματα, μηχανικές συσκευές και ανταλλακτικά, Πολύτιμοι λίθοι, μέταλλα και μαργαριτάρια,

Αυτοκίνητα, τρακτέρ, φορτηγά και ανταλλακτικά αυτών και Ηλεκτρικά μηχανήματα και ηλεκτρονικά

είδη. Οι εξαγωγικές της χώρας ήταν κυρίως από την Κωνσταντινούπολη, την Άγκυρα, τη Σμύρνη, την

Προύσα και το Κοτζαέλι, ενώ οι εισαγωγικοί προορισμοί ήταν κυρίως η Κωνσταντινούπολη, το Γκιζλί

Βέρι, το Κοτζάελι, η Άγκυρα και η Σμύρνη. Το 2022, η Τουρκία εξήγαγε κυρίως στη Γερμανία, τις

Ηνωμένες Πολιτείες, το Ιράκ, την Ιταλία και το Ηνωμένο Βασίλειο και εισήγαγε κυρίως από τη Ρωσία,

την Κίνα, την Ελβετία και τη Γερμανία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/tur

https://wits.worldbank.org/countryprofile/en/tur

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η Τουρκία είναι μια αναδυόμενη οικονομία της αγοράς και συχνά ταξινομείται ως μια

πρόσφατα βιομηχανοποιημένη χώρα. Η τουρκική βιομηχανία συνεχίζει να αναπτύσσεται τακτικά, χάρη

https://oec.world/en/profile/country/tur
https://wits.worldbank.org/countryprofile/en/tur


στη γεωπολιτική της θέση, το νέο και δυναμικό εργατικό δυναμικό της και τα κρατικά κίνητρα για

επενδύσεις. Η τουρκική βιομηχανία απασχολεί περίπου το 20% του εργατικού δυναμικού και οι κύριες

βιομηχανίες της είναι η αυτοκινητοβιομηχανία, η χημική, οι κατασκευές, τα ηλεκτρονικά, η

επεξεργασία τροφίμων, τα έπιπλα, η μεταλλουργία, η κλωστοϋφαντουργία, η άμυνα, η ενέργεια κ.α.

Άλλες επιτυχημένες βιομηχανίες είναι ο τουρισμός, η αμυντική βιομηχανία, ο σίδηρος και χάλυβας και

η εξόρυξη.

Παραδοσιακά, η γεωργία ήταν η πιο δημοφιλής βιομηχανία στην Τουρκία, καθώς εκτός από το

εισόδημα και την απασχόληση, η κύρια επιτυχία ήταν η αυτάρκεια της χώρας σε τρόφιμα. Ο αγροτικός

τομέας κατέχει εξέχουσα θέση στην τουρκική οικονομία για διάφορους λόγους, ο σημαντικότερος από

τους οποίους είναι η φύση του εδάφους στην Τουρκία και η καταλληλότητά του για την καλλιέργεια

διαφορετικών μορφών καλλιεργειών. Παρά την πτώση του αγροτικού τομέα, ως παράγοντα στη

συνολική οικονομία τα τελευταία 30 χρόνια, ο κλάδος παραμένει επιτυχημένος λόγω των ιδανικών

συνθηκών ανάπτυξης. Σήμερα, η γεωργία διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην οικονομία της Τουρκίας,

παραμένει υπεύθυνη για το 25% των θέσεων εργασίας και τα τελευταία χρόνια η χώρα

συμπεριλαμβάνεται στους μεγαλύτερους παραγωγούς γεωργικών προϊόντων στον κόσμο. Τα

κυριότερα αγροτικά προϊόντα της Τουρκίας είναι τα κεράσια, τα φουντούκια, τα βερίκοκα, τα σύκα, τα

ρόδια, τα καρπούζια, τα κυδώνια, τα φιστίκια, οι πράσινες πιπεριές, τα αγγούρια κ.α.

Η μεταποίηση είναι μεταξύ των κορυφαίων βιομηχανιών στην Τουρκία και εξακολουθεί να είναι ένας

αναπτυσσόμενος τομέας που συμβάλλει σημαντικά στην οικονομία της χώρας. Ο αντίκτυπος του

βιομηχανικού τομέα στην τουρκική οικονομία έχει αυξηθεί μετά την οικονομική και βιομηχανική

αναγέννηση που έπληξε τη χώρα, η οποία τη μετακίνησε από καταναλωτική χώρα σε χώρα παραγωγό

και τα βιομηχανικά προϊόντα της έγιναν ανταγωνιστικά με τα σημαντικότερα παγκόσμια προϊόντα.

Σήμερα, ο κλάδος κατέχει το 84% της συνολικής παραγωγής και τα μεγαλύτερα τμήματα είναι τα

προϊόντα διατροφής, η κλωστοϋφαντουργία και ένδυση, τα αυτοκίνητα οχήματα, τα βασικά μέταλλα

και μεταλλικά προϊόντα, τα πλαστικά προϊόντα, τα χημικά και ο ηλεκτρικός εξοπλισμός. Μεγάλη

σημασία για τις γενικές επιδόσεις της μεταποιητικής βιομηχανίας έχει ο τομέας του σιδήρου και

χάλυβα, λόγω της αυξανόμενης παραγωγικής ικανότητας, του εξαγωγικού δυναμικού και των εισροών

που παρέχει σε άλλους τομείς.

Επίσης, η κλωστοϋφαντουργία είναι από τους σημαντικότερους συνεισφέροντες στην Τουρκική

οικονομία και αποτελεί τη μεγαλύτερη στη μεταποιητική βιομηχανία. Είναι ιδιαίτερα ανταγωνιστική



στις διεθνείς αγορές, αποφέροντας στη χώρα εκατομμύρια δολάρια κάθε χρόνο, ενώ ο κλάδος έχει

πολύ υψηλό μερίδιο στη συνολική παραγωγή, απασχόληση και εξαγωγές στη χώρα. Η Τουρκία είναι ο

7ος μεγαλύτερος εξαγωγέας κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και ο 4ος μεγαλύτερος εξαγωγέας

ένδυσης στον κόσμο.

Τέλος, πολύ σημαντικός είναι κι ο τομέας των μεταφορών και αυτό οφείλεται στη στρατηγική θέση που

κατέχει μεταξύ των δύο σημαντικότερων ηπείρων του κόσμου, της Ασίας και της Ευρώπης, καθώς

αποτελεί σημαντική διεθνή διαδρομή για πολλές χώρες. Οι μορφές μεταφοράς στην Τουρκία

ποικίλλουν, καθώς υπάρχουν χερσαίες, θαλάσσιες και αεροπορικές μεταφορές.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.allaboutturkey.com/industry.html

https://www.invest.gov.tr/en/sectors/Pages/default.aspx

https://tradingeconomics.com/turkey/industrial-production

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η τουρκική ιστορία χρονολογείται χιλιάδες χρόνια πριν από την ίδρυση της Τουρκικής

Δημοκρατίας το 1923. Οι Τούρκοι, αρχικά νομαδικός λαός από την Κεντρική Ασία, ίδρυσαν πολλές

αυτοκρατορίες, συμπεριλαμβανομένης της αυτοκρατορίας των Σελτζούκων και αργότερα της

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Από τον πρώτο γνωστό ανθρώπινο οικισμό στον κόσμο γύρω στο 6500

π.Χ., η Τουρκία φέρει τα απομεινάρια πολλών από τους σημαντικότερους πολιτισμούς, όπως οι

Χετταίοι και οι Φρύγες.

Η ιστορία της Τουρκίας περιλαμβάνει την ιστορία τόσο της Ανατολίας (το ασιατικό τμήμα της Τουρκίας)

όσο και της Ανατολικής Θράκης (του ευρωπαϊκού τμήματος της Τουρκίας). Σημάδια ανθρώπινης

κατοίκησης στην Ανατολία χρονολογούνται από την Παλαιολιθική εποχή, ενώ οι πρώτες

αναπαραστάσεις του πολιτισμού στην Ανατολία ήταν τεχνουργήματα της Λίθινης Εποχής. Οι πρώτοι

ξεχωριστοί τουρκικοί λαοί εμφανίστηκαν στις περιφέρειες της ύστερης συνομοσπονδίας Xiongnu

περίπου το 200 π.Χ. Η Τουρκική ιστορία χωρίζεται στις εξής περιόδους :

 Αρχαιότητα

 Η αυτοκρατορία των Χετταίων (1900-1300 π.Χ.)

 Το Φρυγικό βασίλειο (1200-600 π.Χ.)

https://www.allaboutturkey.com/industry.html
https://www.invest.gov.tr/en/sectors/Pages/default.aspx
https://tradingeconomics.com/turkey/industrial-production


 Πολιτισμός Urartu (900 – 600 π.Χ.)

 Περσική κατάκτηση (545 – 333 π.Χ.)

 Ελληνιστική και Ρωμαϊκή Εποχή (333 π.Χ. – 395 μ.Χ.)

 Ανατολική Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία (330 - 1453)

 Αυτοκρατορία των Σελτζούκων / Σουλτανάτο του Ρουμ (1030 - 1300 )

 Οθωμανική Αυτοκρατορία (1299-1922)

 Δημοκρατία της Τουρκίας / Μονοκομματική περίοδος (1923–1945)

 Πολυκομματική περίοδος (1945–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Turkey

https://www.tc-america.org/issues-information/turkish-history-28.htm

https://www.britannica.com/place/Turkey/History

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Τουρκία κατατάσσεται στην 11η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Τουρκικές Ένοπλες

Δυνάμεις είναι οι στρατιωτικές δυνάμεις της Δημοκρατίας της Τουρκίας. Οι Τουρκικές Ένοπλες

Δυνάμεις αποτελούνται από το Γενικό Επιτελείο, τις Χερσαίες Δυνάμεις, τις Ναυτικές Δυνάμεις και τις

Αεροπορίες. Οι Τουρκικές Ένοπλες Δυνάμεις συλλογικά κατατάσσονται ως η δεύτερη μεγαλύτερη

στατική στρατιωτική δύναμη του ΝΑΤΟ, ενώ η Τουρκία είναι ένα από τα πέντε μέλη του Οργανισμού

που φιλοξενεί αμερικανικά πυρηνικά όπλα στο έδαφός της, ως μέρος μιας συμφωνίας ανταλλαγής

πυρηνικών.

Επί του παρόντος, ο Τουρκικός Στρατός διαθέτει 2.229 κύρια άρματα μάχης, 112.476 οχήματα, 1.038

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 2.107 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 516 πυραυλικά πυροβολικά. Η

Αεροπορία διαθέτει συνολικά 1.065 αεροσκάφη, 205 μαχητικά αεροσκάφη, 83 μεταγωγικά, 270

εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 22 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 478 ελικόπτερα, 110 επιθετικά

ελικόπτερα και 7 τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 154 σκάφη, 9 κορβέτες,

16 φρεγάτες, 12 υποβρύχια, 34 περιπολικά σκάφη και 11 ναρκαλιευτικά.

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Turkey
https://www.tc-america.org/issues-information/turkish-history-28.htm
https://www.britannica.com/place/Turkey/History


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://armedforces.eu/Turkey

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=turkey

https://en.wikipedia.org/wiki/Turkish_Armed_Forces

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Hurriyet'

'Milliyet'

'Posta'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Business - Taiwannet'

'Ekonomi- Türkiye Gazetesi'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'fotomac'

'SPOR 3'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/turkey/

https://www.allyoucanread.com/turkish-newspapers/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Ο αριθμός των μουσείων στην Τουρκία σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία,

ξεπερνά τα 500, εκ των οποίων περισσότερα από 200 είναι συνδεδεμένα με το Υπουργείο Πολιτισμού

και Τουρισμού και 300 ανήκουν στην κατηγορία ιδιωτικά μουσεία. Επίσης, από το 2021, υπάρχουν 19

Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς στην Τουρκία, συμπεριλαμβανομένων 17 πολιτιστικών τοποθεσιών

και 2 μικτών τοποθεσιών.

https://armedforces.eu/Turkey
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=turkey
https://en.wikipedia.org/wiki/Turkish_Armed_Forces
https://www.hurriyet.com.tr/
https://www.milliyet.com.tr/
https://www.posta.com.tr/
https://haberis.org.tr/
https://www.turkiyegazetesi.com.tr/ekonomi
https://www.fotomac.com.tr/
https://www.haber3.com/spor
https://www.w3newspapers.com/turkey/
https://www.allyoucanread.com/turkish-newspapers/


Στα πιο δημοφιλή μουσεία της Τουρκίας ανήκουν :

1. Galata Tower Museum (Bereketzade, Galata Kulesi Sk., 34420 Beyoğlu/İstanbul)

2. Hagia Sophia Museum (Sultan Ahmet, Ayasofya Meydanı, 34122 Fatih/İstanbul)

3. Istanbul Archaeology Museums (Osman Hamdi Bey Yokuşu Sokak, Gülhane, Istanbul)

4. Istanbul Museum of Modern Art (Kılıçali Paşa, Tophane İskele Cd. No:1/1, 34433 Beyoğlu/İstanbul)

5. Mevlâna Museum (Aziziye Mah, Mevlana Cd. No:1, 42030 Karatay/Konya)

6. Museum of Anatolian Civilizations (Kale, Gözcü Sk. No:2, 06240 Ulus/Altındağ/Ankara)

7. Pera Museum (Asmalı Mescit, Meşrutiyet Cd. No:65, 34430 Beyoğlu/İstanbul)

8. Topkapi Palace Museum (Cankurtaran, 34122 Fatih/İstanbul)

9. Turkish and Islamic Arts Museum (Binbirdirek, At Meydanı Cd No:12, 34122 Fatih/İstanbul)

10. Zeugma Mosaic Museum (Mithatpaşa, Hacı Sani Konukoğlu Blv., 27500 Şehitkamil/Gaziantep)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Museums_in_Turkey

https://turkishmuseums.com/?langId=4

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Στην Τουρκία υπάρχουν οι εξής τύποι ιδρυμάτων τριτοβάθμιας

εκπαίδευσης και ακαδημαϊκών μονάδων: Σχολές (κολλέγια), μεταπτυχιακά σχολεία, 4ετή σχολεία,

Ωδεία, Μεταδευτεροβάθμια επαγγελματικά σχολεία και κέντρα έρευνας και εφαρμογών. Υπάρχουν

πάνω από 200 πανεπιστήμια στην Τουρκία, η πλειοψηφία των οποίων διευθύνεται από το κράτος. Το

75% είναι κρατικά πανεπιστήμια και το υπόλοιπο 25% είναι ιδιωτικά, τα οποία όλα ακολουθούν τη

Συμφωνία της Μπολόνια, η οποία θέτει τα κριτήρια για την απόκτηση πανεπιστημιακού πτυχίου στις

ευρωπαϊκές χώρες.

Στα κορυφαία ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της χώρας με σειρά κατάταξης ανήκουν :

1. Bogaziçi Üniversitesi

2. Anadolu Üniversitesi

3. Istanbul Üniversitesi

4. Orta Dogu Teknik Üniversitesi

5. Istanbul Teknik Üniversitesi

https://en.wikipedia.org/wiki/Museums_in_Turkey
https://turkishmuseums.com/?langId=4


6. Ankara Üniversitesi

7. Bilkent Üniversitesi

8. Hacettepe Üniversitesi

9. Ege Üniversitesi

10. Dokuz Eylül Üniversitesi

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.topuniversities.com/where-to-study/asia/turkey/guide

https://www.studyinturkiye.gov.tr/StudyinTurkey/

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Ahmed Ali Pasha (1841 - 1907)

2. Eşref Armağan (1953 - )

3. Fahrelnissa Zeid (1901-1991 )

4. İsmail Acar (1971 - )

5. Mihri Müşfik Hanım (1886 – 1954)

6. Osman Hamdi Bey (1842 -1910)

7. Şevket Dağ (1944 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Turkish_painters

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Ahmet Mesrur Durum (1873- 1952)

2. Ayşe Erkmen (1949 - )

3. Gürdal Duyar (1935 – 2004)

4. Metin Yurdanur (1951 - )

5. Zühtü Müridoğlu (1906 -1992)

https://www.topuniversities.com/where-to-study/asia/turkey/guide
https://www.studyinturkiye.gov.tr/StudyinTurkey/ShowDetail?rID=Ec/rgHEN8Zg=&&cId=PE4Nr0mMoY4
https://en.wikipedia.org/wiki/%C5%9Eeker_Ahmed_Pasha
https://en.wikipedia.org/wiki/E%C5%9Fref_Arma%C4%9Fan
https://en.wikipedia.org/wiki/Princess_Fahrelnissa_Zeid
https://en.wikipedia.org/wiki/%C4%B0smail_Acar
https://en.wikipedia.org/wiki/Mihri_M%C3%BC%C5%9Ffik_Han%C4%B1m
https://en.wikipedia.org/wiki/Osman_Hamdi_Bey
https://en.wikipedia.org/wiki/%C5%9Eevket_Da%C4%9F
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Turkish_painters
https://en.wikipedia.org/wiki/Mesrur_%C4%B0zzet_Bey
https://en.wikipedia.org/wiki/Ay%C5%9Fe_Erkmen
https://en.wikipedia.org/wiki/G%C3%BCrdal_Duyar
https://en.wikipedia.org/wiki/Metin_Yurdanur
https://en.wikipedia.org/wiki/Z%C3%BCht%C3%BC_M%C3%BCrido%C4%9Flu


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Turkish_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Ahmed Nedîm Efendi (1681 - 1730)

2. Ahmet Hamdi Tanpınar (1901 - 1962)

3. İlhan Berk (1918 - 2008)

4. Mehmet Akif Ersoy (1873 - 1936)

5. Nâzım Hikmet (1902 - 1963)

6. Yunus Emre (1238–1328)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Turkish_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Adalet Ağaoğlu (1929 – 2020)

2. Aziz Nesin (1915 - 1995)

3. Elif Shafak (1971 - )

4. Ferit Orhan Pamuk (1952 - )

5. Kemal Sadık Gökçeli (1923 – 2015)

6. Sait Faik Abasıyanık (1906 - 1954)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Turkish_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Ali Kemal Bey (1869 - 1922)

2. Mehmed II (1432 - 1481)

3. Mustafa Kemal Atatürk (1881 - 1938)

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Turkish_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Ned%C3%AEm
https://en.wikipedia.org/wiki/Ahmet_Hamdi_Tanp%C4%B1nar
https://en.wikipedia.org/wiki/%C4%B0lhan_Berk
https://en.wikipedia.org/wiki/Mehmet_Akif_Ersoy
https://en.wikipedia.org/wiki/N%C3%A2z%C4%B1m_Hikmet
https://en.wikipedia.org/wiki/Yunus_Emre
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Turkish_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Adalet_A%C4%9Fao%C4%9Flu
https://en.wikipedia.org/wiki/Aziz_Nesin
https://en.wikipedia.org/wiki/Elif_Shafak
https://en.wikipedia.org/wiki/Orhan_Pamuk
https://en.wikipedia.org/wiki/Ya%C5%9Far_Kemal
https://en.wikipedia.org/wiki/Sait_Faik_Abas%C4%B1yan%C4%B1k
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Turkish_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Ali_Kemal
https://en.wikipedia.org/wiki/Mehmed_II
https://en.wikipedia.org/wiki/Mustafa_Kemal_Atat%C3%BCrk


4. Recep Tayyip Erdoğan (1954 - )

5. Suleiman I (1494 - 1566)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Turkish_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Erman Ilıcak

2. Ferit Şahenk

3. Filiz Sahenk

4. Hamdi Ulukaya

5. Murat Ülker

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Forum Istanbul (Kocatepe, Paşa Cd, 34045 Bayrampaşa/İstanbul)

2. İstanbul Cevahir Shopping Mall (19 Mayıs, Büyükdere Cd. No:22, 34360 Şişli/İstanbul)

3. Istinye Park (Pınar, Katar Cd No:11, 34460 Sarıyer/İstanbul)

4. Mall of Istanbul (Ziya Gökalp, Süleyman Demirel Blv No:7, 34490 İkitelli Osb/Başakşehir/İstanbul)

5. Zorlu Center (Levazım, Koru Sok. No:2, 34340 Beşiktaş/İstanbul)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Enerji piyasalari isletme

2. Koç Holding

3. Koc yatirim menkul degerler a.s

4. Qnb finans yatirim menkul degerler

5. Turkiye petrol rafinerileri

https://en.wikipedia.org/wiki/Recep_Tayyip_Erdo%C4%9Fan
https://en.wikipedia.org/wiki/Suleiman_the_Magnificent
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Turkish_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Erman_Il%C4%B1cak
https://en.wikipedia.org/wiki/Ferit_%C5%9Eahenk
https://www.forbes.com/profile/filiz-sahenk/?sh=2f21f9505171
https://en.wikipedia.org/wiki/Hamdi_Ulukaya
https://en.wikipedia.org/wiki/Murat_%C3%9Clker


• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Ankara

2. Antalya

3. Bodrum

4. Bursa

5. Edirne

6. Istanbul

7. İzmir

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Cappadocia

2. Lycia

3. Ölüdeniz

4. Pamukkale

5. Έφεσος

6. Όρος Nemrut

7. Τροία

https://en.wikipedia.org/wiki/Ankara
https://en.wikipedia.org/wiki/Antalya
https://en.wikipedia.org/wiki/Bodrum
https://en.wikipedia.org/wiki/Bursa
https://en.wikipedia.org/wiki/Edirne
https://en.wikipedia.org/wiki/Istanbul
https://en.wikipedia.org/wiki/%C4%B0zmir
https://en.wikipedia.org/wiki/Cappadocia
https://en.wikipedia.org/wiki/Lycia
https://en.wikipedia.org/wiki/%C3%96l%C3%BCdeniz
https://en.wikipedia.org/wiki/Pamukkale
https://en.wikipedia.org/wiki/Ephesus
https://en.wikipedia.org/wiki/Mount_Nemrut
https://en.wikipedia.org/wiki/Troy

